

STRIC MATIC S KOŠEM NOVIC

Dne 26. aprila je poteklo 40 let, odkar je umrl v Ljubljani, star komaj 23 let, eden prvih pesnikov slovenske Moderne, Dragotin Kette. S Kettejem je umrla velika nada naša mlade poezije, z njim je klonil v zgodnji grob pesnik, ki je že v mladih letih pokazal resnobo in silo svojega pesniškega poslanstva.

Naša vojna mornarica je dobila novo torpedovko »Beograd«, ki je bila zgrajena v francoski ladjedelnici v Nantesu in razpolaga s 40.000 konjskimi silami, ki razvijajo 38 vozlov na uro (morski vozal znaša 1852-m). Torpedovka ima 1210 ton in je oborožena s 4 topovi, z dvema protiletalskima topovoma, z več strojnimi puškami in nosi s seboj 6 torpedov, večje število min in bomb proti podmornicam.

Na dvorišču Kara-begove džamije v Mostaru stoji ogromna cipresa, ki so jo, kakor pričajo stare listine, vsadili leta 1557. Cipresa je torej stara 382 let in sega skoraj do vrha minareta, njeno deblo pa je trdo in gladko kakor jeklo. Ogromno, staro drevo spada med pomembne mostarske znamenitosti.

Neka angleška tvrdka aeroplanov se trenutno ukvarja z gradnjo letala, ki meri v dolžini 6 m, z razpetimi krili pa bo merilo v širino 7 metrov. Letalo se da v petih minutah vzeti narazen in zopet sestaviti. Motor tega letala bo proizvajal 40 ks. Aparat bo izdelan v nekaj mesecih in bo najbrž izzval na polju civilnega letalstva velik preobrat.

Neki avstralski ornitolog (ptičeslovec) je označil za kraj, kjer je največ štokeljev na svetu, mesto Timbuktu v Francoskem Sudanu. Tam odpade na vsakega prebivalca po deset štokeljev.

Neki ameriški raziskovalec, ki je v zadnjih letih potoval po vseh krajih in džunglah Južne Amerike, meni, da je našel ob meji Britanske Gvajane in Brazilije vasi, v katerih žive ljudje v popolni sreči. To je mogoče edino zavoljo tega, ker doslej beli ljudje še niso prišli tja in se tako niso mogla razviti razna zla, ki prihajajo z belokožci v preproste kraje.

Med najdragocenejše priče krajevne in domače zgodovine prištevamo nedvomno časopise. Trpežnost časopisnega papirja pa je na žalost zelo omejena. Po dolgotrajnih poskusih so sedaj odkrili način, ki jamči za neomejeno trajnost tudi tega papirja. Izdelali so nove umetne smole, s katerimi lahko zavarujejo cele liste ali pa izrezke iz njih. Lak nanašajo z brizganjem na obe strani dokumentov.

Na Angleškem uvajajo nov šport, streljanje z lokom s kolesa. Pri ocenjevanju uspeha upoštevajo prav tako zadetek kakor brzino kolesa na določeni progi.

Vodoznanstveni institut ameriškega mornariškega ministrstva objavlja rezultate neke vojne ladje, ki jih je napravila posadka med zadnjimi pomorskimi vajami v Karibskem morju. Meritve pri rtu Enganu v bližini Haitija so pokazale, da je morsko dno tamkaj globoko 9560 m. Doslej znana največja morska globina je bila 8526 metrov.

V Mortopetu na Švedskem so napravili pred kratkim odkritje, ki daje znanstvenikom mnogo dela. Pri oranju nekega polja so masivno, 300 kg težko skalo razstrelili z dinamitom, pri tem so ugotovili, da je skala v notranjosti votla, v votlini pa je prosto ležal drug, 4 kg težak kamen. Površina tega manjšega kamna je bila popolnoma gladko obrušena kakor poliran marmor.

Kar potrebuje mladina

v šoli in doma,
dobi v

Učiteljski knjigarni
v Ljubljani - podružnici v Mariboru

Posebno
priporočamo
bogato izbiro lepih
mladin. knjig po znižanih
cenah. — Izberite knjige po
cenikih, ki jih imajo šolski upravitelji!

klišeeje

izdeluje klišarna

»JUGOGRAFIKA«

Ljubljana, Sv. Petra nasip 23

enobarvne,
večbarvne,
za časopise,

knjige, revije,
razglednice itd.